

# 贵阳日报

GUIYANG DAILY

2024年11月 5 星期二 农历甲辰年十月初五 第15943期 今日8版

中共贵阳市委机关报 贵阳日报传媒集团出版 国内统一连续出版物号:CN 52-0032 邮发代号:65-2

## 习近平给上海市杨浦区“老杨树宣讲汇”全体同志回信强调 坚持人民城市人民建人民城市为人民 共建和谐美丽城市共创幸福生活

新华社北京11月4日电 近日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给上海市杨浦区“老杨树宣讲汇”全体同志回信,对他们表示亲切问候并提出殷切希望。

习近平指出,你们结合亲身经历,向市民讲历史、讲党的创新理论,讲新时代上海城市发展的可喜变化,这是很有意义的事情。

习近平强调,人民城市人民建,人民城市为人民。希望你们继续讲好身边的生动故事,带动更多市民深入践行人民城市理念,积极参与城市建设和治理,共建和谐美丽城市,共创幸福生活。

2019年11月,习近平总书记在上海市考察时,首次提出“人民城市人民建,人民城市为人民”的理念,之后多次

对上海人民城市建设作出重要指示。“老杨树宣讲汇”由长期工作生活在上海杨浦区的老干部、老战士、老专家、老教师、老模范组成,主要面向基层群众开展党的创新理论、人民城市理念等宣讲活动。近日,该团队全体同志给习近平总书记写信,汇报开展宣讲的情况,表达继续发挥党员作用、为上海人民城市建设作贡献的决心。

### 徐麟调研骨干工业项目和房地产市场运行情况强调

## 用足用好国家重大政策 聚焦聚力狠抓重大项目 分秒必争全力以赴完成全年目标任务

贵州日报讯(记者 曾书慧) 11月4日,省委书记、省人大常委会主任徐麟赴贵阳市调研骨干工业项目和房地产市场运行情况,强调要深入贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记9月26日中央政治局会议上的重要讲话精神,牢牢守住发展和生态两条底线,用足用好国家重大政策,聚焦聚力狠抓重大项目,抢抓机遇、乘势而上,分秒必争,全力以赴完成全年经济社会发展目标任务。省领导胡忠雄、郭锡文、罗强、杨同光参加。

在贵州航天智能制造产业集群和贵阳海信工业园项目现场,徐麟走进车间察看生产线和产品,详细了解企业生产经营情况,鼓励企业全力释放产能,发挥好带动作用,推动产业集群发展,叮嘱当地和有关部门强化服务保障。徐麟还实地考察了部分房地产项目,详细了解房屋销售、项目融资等情况。他强调,房地产事关群众切身利益和经济社会发展大局,要用好政策、因城施策,充分发挥城市房地产融资协调机制作用,加大“白名单”项目贷款投放力度,

全力做好保交房工作,推动全省房地产市场平稳健康发展。要加大保障性住房建设和供给,更好保障困难群众基本住房需求。

调研中,徐麟主持召开座谈会,研究推进全省重大项目建设。他强调,要深入贯彻党中央关于经济工作的重大决策部署,把稳增长着力点放在高质量项目建设上,具体化精准化抓好国家一揽子增量政策落地落实,切实把政策落到具体项目上,以项目建设扩大投资、改善民生、促进发展。要聚焦重点发力,

强化要素保障,加强协调推进,提质提速提效抓好工业、能源、水利、交通、房地产等各领域重大项目建设,对已开工的项目要加快建设进度,形成更多实物工作量,对已完工的项目要支持推动尽快投产达产。要强化战略思维,着眼长远发展,注重从重大战略、政策规划、集聚平台、头部企业、群众需求中谋划储备更多重大项目,做深做实项目前期工作,不断提高项目成熟度和转化率,更好推动全省高质量发展。

贵阳市和省有关部门负责同志参加。

### 王宏与绿色发展基金私募股权投资管理(上海)有限公司监事长黎昭一行座谈 深挖合作潜力 深化务实合作 助推贵阳贵安生态文明建设再上新台阶

本报讯 11月4日,市委副书记、代市长王宏与绿色发展基金私募股权投资管理(上海)有限公司监事长黎昭一行座谈,双方就深化合作进行交流。

绿色发展基金私募股权投资管理(上海)有限公司首席投资官纪鑫华、副市长刘良果、市政府秘书长李昂参加。

受省委常委、市委书记胡忠雄委托,王宏代表市委、市政府对黎昭一行表示欢迎。他说,当前,贵阳贵安正深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平生态文明思想,坚定不移推进生态立市战略,更好以高品质生态环境支撑高质量发展。企业发展定位与贵阳贵安发展战略高度契合,希望企业进一步加大对贵阳贵安支持力度,共同谋划实施示范性、引领性项

目,助推贵阳贵安产业绿色转型和生态文明建设再上新台阶,贵阳贵安将全力做好服务保障。

黎昭感谢贵阳贵安给予的关心支持,并简要介绍企业发展情况。他说,近年来,企业坚持以习近平生态文明思想为指引,牢记使命、聚焦主业,全力服务美丽中国建设,积极引导社会资本投向绿色发展领域,为我国绿色产业高质量发展注入新动力。贵阳贵安生态优势明显,企业将贯彻落实国家战略,结合地方发展所需,持续深挖合作潜力,推动更多优质项目落地贵阳贵安,更好助推地方绿色高质量发展。

绿色发展基金私募股权投资管理(上海)有限公司、市有关部门和企业负责人参加。

(贵阳日报融媒体中心 彭刚刚)

### 贵州消防安全宣传“五进”现场会在筑举行

本报讯 11月4日,贵州省消防安全宣传“五进”现场会在贵阳举行,全省各市、州教育及消防系统相关人员现场观摩贵州省青少年消防科普体验中心、消防宣传“进社区”和“进学校”示范点,学习贵阳消防“五进”工作经验。

近年来,贵阳在深入推进消防安全知识宣传教育“进社区”“进学校”“进企业”“进农村”“进家庭”的同时,着力加强宣传阵地建设,在全市建成10个消防主题公园和17个科普教育基地,在菜鸟驿站、党群服务中心等场所设立宣传点1318个,设立校园宣传教室、企业消防培训角和社区消防书屋31个。

贵阳还注重发动群众的力量,组织6.8万名消防志愿者年均开展消防知识宣传活动164场次,组织270个邻里守望宣传组入户为群众宣讲消防知识,组织30支群众巡逻队深入街道社区开展巡查防控,发现消防隐患7200余处,形成了一整套可复制可推广的经验做法。

图为11月4日,学生在贵州省青少年消防科普体验中心学习如何正确使用灭火器。(贵阳日报融媒体中心 衣琼文/图)



### 中央生态环保督察 贵州在行动 中央第四生态环境保护督察组 交办第十六批群众信访举报情况

11月4日9时,中央第四生态环境保护督察组向贵州移交第十六批(11月3日8时至20时)信访事项共66件,其中,群众来电57件、来信9件,重点信访事项4件。投诉比较集中的主要是大气污染问题,共28个;涉及水、噪音、土壤、生态和其他环境污染问题分别为17个、25个、15个、9个、1个。

从分布区域上看,贵阳市23件、遵义市20件、六盘水市3件、毕节市9件、安顺市2件、铜仁市1件、黔东南州2件、黔南州3件、黔西南州2件、贵安新区1件。所有举报件均已及时转交相关市(州)处理。

截至11月3日,中央第四生态环境保护督察组移交我省的第六批信访举报件77件,均按期办理、反馈,已办结41件(含阶段性办结)。移交我省的前六批信访举报件共304件,已办结188件(含阶段性办结),其中,贵阳市113件,已办结73件;遵义市62件,已办结35件;六盘水市6件,已办结4件;毕节市50件,已办结26件;安顺市8件,已办结3件;铜仁市17件,已办结7件;黔东南州16件,已办结16件;黔南州17件,已办结12件;黔西南州12件,已办结10件;贵安新区2件,已办结1件;省直部门1件,已办结1件。

### 贵阳贵安:以营商“软环境”夯实高质量发展“硬支撑”

贵阳日报融媒体中心 庭静

营商环境是企业生存发展的“土壤”,是竞争的重要“软实力”,也是推动经济社会高质量发展的“硬支撑”。

从积极推动国务院13个“一件事”落地,到立足企业和群众的现实需求,先后推出落地会展一次办、占用城市道路及绿地施工审批、申请保障性住房、商品房预售等11个贵阳特色“一件事”;从市、区(市、县、开发区)各级推出一系列惠企政策,到在全省首家探索、建立“执破融合”制度;

今年以来,贵阳贵安坚持将优化营商环境作为“一把手”工程,采取一系列切实有效的举措,出台一系列扶持政策,为企业发展提供强有力支持。

**深化“贵人服务” 打造便捷高效的政务环境**  
今年以来,贵阳贵安聚焦“3+1”任务,即“招商引资承诺兑现、高效办成一件事、化解融资难融资贵”三项重点任务及打造试点城市一项创新任务,深入推进营商环境大改善。

5月,《贵州省企业上市合法合规信息核查“一件事”工作实施方案》出台。作为全省试点,市投资促进局牵头,各相

关部门迅速行动。

7月,贵阳在贵州省政务服务网上开通企业上市合法合规信息核查“一件事”线上申报功能,并率先在全省实现核查“一件事”高效办理。

“没想到现在只需网上提交,一次性就能完成多个事项核查,一周内就能办理完成,实在太方便了,我为贵阳的营商环境点赞。”德耐尔节能科技(上海)股份有限公司贵阳分公司有关负责人说。

贵阳贵安还不断拓展“企业之家”增值服务,为企业发展吃下“定心丸”。

贵州得玛智能装备制造有限公司位于贵阳综保区产业大厦,主营高端智能车体定制生产,过去主攻国内市场,近年来海外市场需求增加,公司准备直接面对海外市场,但没有经验、渠道,不知如何与海外市场建立直接联系。

得知诉求后,贵阳综保区“企业之家”立即对接联系省、市商务部门到企业实地调研,协调展位推荐企业参加了去年举行的第134届广交会。

“在广交会上,我们和海外经销商直接对接,拿到美国、保加利亚、泰国等国家的订单。今年,我们的外贸‘朋友圈’扩大了,力争年底实现外贸销售额800万元。”该公司外贸部门负责人陈

君说。

贵阳贵安积极联动各涉企部门,推动企业需求办理在贵州政务服务网“企业之家”线上流转。今年以来,贵阳市本级、各区(市、县、开发区)“企业之家”共协调解决企业需求4149件。

#### 建设服务平台 打造智慧便捷的数字环境

习近平总书记强调,加强数字基础设施建设,促进新技术传播和运用,努力构建开放、公平、非歧视的数字营商环境。

为搭建服务市场主体的载体,贵阳贵安在“贵商易”省平台架构下打造“贵阳贵安专区”特色服务功能,为企业提供找政策、找政府、找市场、找服务、找人才、找资金、找厂房的“七找”服务。

“作为贵州省重点打造的对企服务综合平台,‘贵商易’平台致力于运用人工智能、大数据、云计算、互联网等新技术,向贵州企业提供包括政策、市场、企业、人才、金融等服务,实现政务服务一站式在线办理,为全省企业提供覆盖全生命周期的综合服务。”贵州贵商易科技有限公司政企部总监金涛说。

截至目前,贵阳贵安已有28.6万户市场主体注册“贵商易”,6940个平台用户通过平台申请获得贷款85.35亿元,申报兑现政策资金6.34亿元,撮合交易3638万元。

为提升贵阳贵安招商引资工作精准

度和竞争力,贵阳贵安打造了“招商易”平台。

该平台不仅能让招商人员掌握贵阳贵安的招商引资项目存量、进展情况,对每个项目从接触、洽谈、落地到后期运营等情况进行全程跟踪,还能让投资客商随时了解全市的投资信息、园区概况,并通过VR功能了解周边环境信息等,让招商和投资变得更加便捷。

为帮助本土企业打开国际市场,拿下更多订单,促进跨境电商高质量发展,2022年,中国(贵阳)跨境电商公共服务平台搭建完毕,可为贵阳本土和入驻平台的跨境电商企业提供跨境业务申报、查询、数据共享等服务和支撑,目前,公共服务平台已入驻123家企业。

“中国(贵阳)跨境电商公共服务平台帮助大家打通了信息壁垒。我们整合了跨境电商服务链的60多个板块,包括通关、报关、国际物流、金融、知识产权等环节,企业找到公共服务平台后,只需卖货和做好运营就可以了,消除了企业发展跨境电商的壁垒。”中国(贵阳)跨境电商公共服务平台负责人贺程程说。

#### 优化金融服务 打造更加活跃的市场环境

今年9月是贵州源生态旅游社有限责任公司与各资源方兑账的关键时期,公司总经理黄海容却犯了愁。

(下转2版)

**中央第四生态环境保护督察组 值班电话和邮箱**

督察进驻时间  
2024年10月19日至2024年11月19日

举报电话  
0851-85661800

专门邮政信箱  
贵州省贵阳市A173号邮政信箱

受理举报电话时间  
每天8:00—20:00

扫码查看投诉举报详细信息

### 昔日废水浊流 今朝清澈如许 ——贵阳反岭山废弃煤矿废水治理见成效

水是生命之源,也是生产之要、生态之基。近年来,贵阳贵安扎实推进水环境治理工作,努力将“矿并废水”变为“源头活水”,废弃煤矿废水治理工作稳步推进,水生态环境质量持续向好。11月1日,记者走进观山湖区朱昌镇反岭山废弃煤矿废水处理厂一探究竟。

2版

**爽贵阳APP**

下载“爽贵阳” 开启“爽生活”

贵阳贵安城市治理智慧民生综合服务平台